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LEIA COM BASTANTE ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE AS INSTRUCOES

01 |Leia atentamente o titulo proposto para a Prova de Redago. Utilize a folha especifica para
o desenvolvimento da mesma.

02 |Examine se o questiondrio da Prova de Conhecimentos Especificos estd completo
(20 questoes) e se ha falhas gréficas que causem duvidas.

03 |Cada questdo da prova tera um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, designadas _
pelas letras A, B, C e D, das quais somente UMA E CORRETA.

04 |O CARTAO-RESPOSTA tem, NECESSARIAMENTE, que ser preenchido com caneta
esferografica de tinta azul ou preta.

05 |E expressamente PROIBIDO o uso de qualquer tipo de corretivo no CARTAO-RESPOSTA.

06 |Ao receber o CARTAO-RESPOSTA, confira os seguintes dados: nome, n® de inscrigao,
prova e curso. Caso haja divergéncia, avise imediatamente ao fiscal.

07 |Observe o modelo no CARTAO-RESPOSTA para o preenchimento correto do mesmo e
néo use canetas que borrem o papel.

08 |Na&o serdo aceitas para corregdo MARCACOES RASURADAS NO CARTAO-RESPOSTA.

09 |Nao dobre ou amasse seu CARTAO-RESPOSTA, para que ndo seja rejeitado pelo
computador.

10 |Durante a prova ¢ vedado intercambio, bem como o empréstimo de material de qualquer
natureza entre os candidatos.

11 |A FRAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E O DESRESPEITO as autoridades
encarregadas dos trabalhos séo faltas que pdem fora de classificagéo o candidato.

12 |Mantenha consigo o Cartéo de Informagao, apresentando-o quando solicitado.

13 |Nao é permitido ao candidato sair da sala com qualquer tipo de cépia de seu gabarito.

14 | O Candidato, ao sair da sala, entregara ao fiscal o CARTAO-RESPOSTA e este Caderno
de Prova.

15

Os 3 ( trés ) ultimos candidatos a entregar a prova sé poderao sair da sala juntos.




PROVA DE REDACAO

TITULO:

Sobre a maneira como se trata a violéncia no Brasil, VEJA (2320, de 8 de
maio de 2013) publica matéria com o titulo “Condenados pela impunidade”,
com o seguinte resumo: “O pagamento do “Bolsa-Bandido” explodiu nos
iltimos doze anos e chegou a quase 40.000 familias; enquanto isso, uma
geracdo de Orfdos do crime cresce desassistida no Brasil.” Sobre essa
tematica, elabore um texto dissertativo.

( UTILIZE A FOLHA ESPECIFICA PARA A PROVA DE REDACAO )

LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

01- Naguela noite, a segunda de tio extraordinarios sucessos, foi que Estacio sentiu toda a violéncia do amor
02- que lhe inspirara Helena. Enquanto os detinha um vinculo sagrado, amara sein consciéncia; e ainda depois de
03- esclarecido pelo padre, o esforgo empregado em vencer-se € a propria natureza da catastrofe néo lhe
04- permitiram ver a extensfo do mal. Agora, sim; roto o vinculo, restituida a verdade, 2le conhecia que a voz da
05- natureza, mais sincera e forte que as combinagdes sociais, 0s chamava um para o outro, e que @ mulher
06- destinada a amé-lo e ser amada era justamente a Gnica que as leis sociais the vedavam possuir.
07-  Durante as primeiras horas o coragdo mordeu rebelde o freio da necessidade. A vigilia foi longa e crua; e a
08- reflexédo veio enfim dominar a tempestade interior, ou antes alumiar seus destrogos. Ele viu que o padre tinha
09- razéo; que era forga desfolhar a esperanca de um dia. Ao mesmo tempio, 0 exemplo de Helena deu-lhe &nimo.
10- Senhora do segredo de seu nascimento, e consciente de amar sern crime, a moga apressara, ndo obstante, o
11- casamento de Est4cio e escolhera para si um noivo estimado apenas. Se uma vez a palavra delatora the
12- rompeu dos lébios, ela a retraiu logo, fazendo o mais obscuro dos sacrificios.
13- Né&o quis Estacio ser menos generoso. Logo de manhé escreveu a Mendonga, pedindo-lhe que ndo
14- deixasse de os ir visitar nesse dia. Ndo o fez sem custo, mas fé-lo sern arrependimento. Tinha por fim
15- apressar o casamento de Helena e o seu, condenando-se a sofrer calado os golpes do avesso destino.

(ASSIS, Machado de. Helena. 4.ed. $#o Paulo: FTD, 1997. p.152)

QUESTOES

01- A tematica do texto acima é:

a.( ) o casamento de Helena.

b.( ) o casamento de Estacio.

¢.( ) um amor impossivel.

d.( ) o segredo do nascimento de Helena.

02- A personagem principal do texto é:
a.( ) Estéacio. b.( ) Helena.
¢.( ) Mendonga. d.( ) o padre.

03- As leis sociais vedavam o relacionamento de Estacio e a mulher amacda, supostarnente por:
a.( ) ele ser casado.

b.( ) ela estar noiva.

c.( ) tanto ele como ela estarem ja comprometidos com outros.

d.( ) haver um vinculo camal que impedia tal relacionamento.



04- Em “...0 coragdo mordeu rebelde o freio da necessidade.” ( linha 07 ), temos um exemplo de:
a.( ) figura de palavra / metonimia. b.( ) figura de sintaxe / metéafora.
c¢.( ) figura de pensamento / eufemismo. d.( ) figura de palavra / metafora.

05- Na oracéo “...as leis sociais lhe vedavam possuir.” ( linha 06 ), o verbo “vedavam” néo aceita como sinénimo:
a.( ) proibiam. b.( ) tapavam. c.( ) impediam. d.( ) tolhiam.

06- O verbo “foi”, em “Naquela noite (...), foi que Estacio...” { linha 01), é:
a.( ) o verbo “ser”, no pretérito perfeito do indicativo.

b.( ) o verbo “ir", no pretérito perfeito do indicativo.

c.( ) o verbo "ser”, no pretérito imperfeito do subjuntivo.

d.( ) o verbo “ir", no pretérito imperfeito do indicativo.

07- A palavra “extraordinarios”, em “...tdo extraordinarios sucessos...” { linha 01 ), € um exemplo de:
a.( ) derivagéo prefixal. b.( ) composicio por justaposi¢ado.
¢.( ) prefixagdo {extra-} e sufixagéo {— ario} . d.( ) parassintese.

08- Na oracdo “... que lhe inspirara Helena.” (linha 02 ), em seu contexlo sintatico, podemos afirmar que:
a.( ) o sujeito é “Helena” e o objeto direto é “que”.

b.( ) o sujeito é “que” e o objeto indireto é “Helena”.

c.( ) o sujeito € “que” e o objeto direto é “Helena”.

d.( ) o sujeito € “que” e o “Ihe” € objeto indireto.

09- A funcdo sintatica de “...de um dia”, em “...era forga desfolhar a esperanga de um dia ...” (linha 09 ), é:
a.( ) adjunto adverbial. b.( ) adjunto adnominal.
c.( ) complemento nominal. d.( ) objeto indireto.

10- Dé a correta classificagfo da oragdo sublinhada em “...ele conhecia que a voz da natureza, (...) 0s chamava um

para o outro...” (linhas 04 e 05 ):

a.( ) oragdo coordenada sindética explicativa.

b.( ) oracdo subordinada substantiva objetiva direta.
c.( ) oracéo subordinada adverbial final.

d.( ) oragdo subordinada adjetiva explicativa.

HISTORIA

11- Nas margens do rio Tibre, no centro da Italia, surgiu Roma. Cresceu, expandiu-se e tornou-se a sede de um
poderoso império. Os romanos desenvolveram a agricultura, cuidaram do comércio, adotaram deuses gregos e
organizaram um exército. Chegaram a destruir Cartago, sua rival. Roma imp8s o seu dominio em vérias partes do

Ocidente e Oriente.
Sobre Roma podemos afirmar-:
| — Passou pelas seguintes formas de governo: realeza, repiiblica e império.
Il - O Direito foi uma importante contribuicdo dos romanos para a civilizagéo ocidental.
[ll — Durante a monarquia romana, era predominante a propriedade privada nas méos da comunidade.
IV — O Imperador Constantino, com o Edito de Mildo, deu liberdade de culto aos cristdos.
Estdo corretos:
a.( ) somente os itens il e IV. b.( ) somente os itens ill e IV.
c.( ) somente ositens |, Il e IV. d.( )ositens |, I, 1l e lV.
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12- As Cruzadas foram expedigdes militares organizadas no século X, pelos cristdos cla Europa, em diregédo ao Oriente.
A sua finalidade inicial era combater os infiéis que dominavam o0s lugares santos, mas apresentavam também
caracteristicas econfmicas e politicas.
Um efeito notavel das Cruzadas foi a intensificagdo do cornércio entre o Ocidente ¢ o Oriente. Isso deu margem a
que:
a.( ) os senhores feudais se transformassem em mercadores.
b.( ) se desenvolvessem as companhias de navegagao coloniais.
c.( ) se desenvolvessem as cidades medievais.
d.( ) tivessem inicio as artes dramaticas na histéria da humanidade.

13- A Guerra do Cem Anos entre a Inglaterra e a Franga ( 1337 a 1453 ) foi uma das manifestagdes das transformagdes
politicas que estavam ocorrendo no interior dos dois reinos. As violentas futas politicas e militares envolveram néo

somente os soldados dos dois paises como também varios diferentes partidos da nobreza francesa numa verdadeira
guerra civil.

Entre as consequéncias politicas mais notérias da Guerra dos Cem Anos (1327 — 1453) podem ser citadas:
a.( ) o aparecimento da vassalagem e o fortalecimento do sentimento de nacionzalidade,
b.( ) o aparecimento do sentimento de nacionalidade e o fortalecimento do poder real.
c.( ) o aparecimento do direito natural e o fortalecimento do absolutismo.
d.( ) o aparecimento do absolutismo e o fortalecimento dos exércitos mercenérios.

14- Foram causas externas da independéncia da América Espanhola, exceto:
a.( ) Influéncia da filosofia iluminista.

b.( ) Independéncia dos Estados Unidos.

¢.( ) Revolucdo Russa.

d.( ) Revolugéo Francesa.

15- Com relagdo ao sistema politico-administrativo implantado por Portugal no Erasil ao dar inicio aoc empreendimento
colonizador, aponte a alternativa correta.

a.( ) O sistema de capitanias hereditarias foi implantado ap6s o fracasso do sistema de Govemo Geral.

b.( ) A criagdo do Governo Geral representou uma tentativa de Portugal no sentido de centralizar a administragédo.

c.( ) Duas inovagdes surgiram na politica administrativa da colSnia apés a instalacdo do Govemo Geral: as
sesmarias € 0 monopdlio da Coroa.

d.( ) Com o fracasso das capitanias hereditarias as Cadmaras Municipais deixararn de existir.

16- Sobre o processo de Independéncia do Brasil (1808 — 1822) podemos afirmar que:
( ) O processo de Independéncia do Brasil iniciou-se com a crise do sistema colonial, desenvolveu-se com o
estabelecimento da corte portuguesa e culminou com as transformagdes cla conjuntura portuguesa em 1820.
( )Em 1820 ocorreu em Portugal a Revolugdo do Porto, que faz parte do ciclo das Revolugdes Atldnticas e
determinou, para a coldnia, o inicio do processo de recolonizagio.
( ) A atuacdo da Inglaterra no processo de emancipagdo politica do Brasil tinha por objetivo organizar uma
repliblica parlamentar, constituida de provincias autdnomas.
() A Independéncia do Brasil foi o desfecho da luta da classe dominantz colonial contra a politica de
reconciliacdo da Metrépole.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:
a()V-F-V-F.
b()F-V-F-V.
c()V-V-F-V.
d()F-F-V-F.



17- A “politica dos governadores” e o Coronelismo foram os principais instrumentos na Republica Velha que
consolidaram:

a.( ) ainfluéncia das camadas populares no processo politico.

b.( ) o poder das oligarquias, desde o nivel municipal até o federal.

c.( ) um progresso livre, combativo, exercendo forte oposigdo ao executivo.

d.( ) o projeto desenvolvimentista e com prioridades sociais apoiado pela oligarquia do café.

18- Na Histéria brasileira, a Independéncia, em 1822, n#o significou alteragio qualitativa do sistema social. Isto porque:

a.( ) apesar do rompimento com Portugal, n&o foi proibida a vinda de imigrantes.

b.( ) a exploragdo dos escravos ndo foi reconhecida como crime contra a pessoa.

c.( ) a organizagéo do trabalho persistiu baseada no brago escravo.

d.( ) as relagbes comerciais com a Inglaterra permitiram a substituicdo de importagdes.

19- A Era Vargas (1930 — 1945) foi composta por vérias fases politicas, dentre elas destacou-se a fase do Estado Novo
(1937 — 1945). Dos acontecimentos descritos abaixo, assinale aquele que ndo ocorreu no Estado Novo.

a.( ) A Reforma do ensino médio e a substitui¢go do mil réis pelo cruzeiro.

b.( ) A criagio da Companhia Siderargica Nacional e do DASP (Departamento Administrativo do Servigo Publico).
¢.( ) A criagéo da Petrobras (Petréleo Brasileiro Sociedade Andnima).

d.( ) A elaboragdo da “Consolidacéo das Leis do Trabalho” (CLT).

20- Na primeira metade do século XX, dois conflitos bélicos de ordem mundial fizeram ruir a hegemonia européia. Os
Estados Unidos e a Unido Soviética emergiram como as grandes poténcias que disputariam o dominio do mundo apés a
Segunda Guerra Mundial.

Sobre as duas Grandes Guerras Mundiais do século XX podemos afirmar:

I — O imperalismo econdmico, a politica das aliangas (Triplice Alianga e Triplice Entente), a paz armada, a crise do
Balcés e o assassinato do principe Francisco Ferdinando foram algumas causas da Primeira Guerra Mundial.

Il = Na Segunda Guerra Mundial, a Alemanha, a ltdlia e o Japdo formaram o chamado Eixo, enquanto a Rassia, a
Franga e a Inglaterra formaram a Triplice Alianca.

iIt — A Segunda Guerra Mundial iniciou-se com a invas&o da Francga pela Alemanha nazista.

IV — O afundamento de navios brasileiros por submarinos alemées motivou a entrada do Brasil na guerra contra a
Alemanha.

Estdo corretos:

a.( ) somente os itens il e IV.
b.( ) somente ositens |, li e IV.
c.( ) somente os itens Ii, lll e IV.
d.( ) todos os itens,



